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ОСОБЛИВОСТІ АУДИТУ 

ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 
Анотація. Розглянуто методику та особливості аудиту обліку основних засобів згідно 

з діючими методичними рекомендаціями щодо аналізу різних джерел інформації, які стосуються 
основних засобів підприємства. Наведено недоліки аудиту основних засобів та пропозиції щодо 
його вдосконалення. 

 
Аннотация. Рассмотрена методика и особенности аудита учета основных средств со-

гласно действующих методических рекомендаций по анализу различных источников информа-
ции, относящиеся к основным средствам предприятия. Приведены недостатки аудита основ-
ных средств и предложения по его совершенствованию. 

 
Annotation. The paper deals with methods and features of the audit of fixed assets according to 

current methodological recommendations for the analysis of various sources of information related to the 
fixed assets of a company. Disadvantages of audit of fixed assets are described and proposals for its 
improvement are given. 
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Аудиторська перевірка основних засобів є одним із трудомістких процесів в аудиторській ді-

яльності, вимагає великої зосередженості, знань нормативних та інструктивних матеріалів із наступ-
ними змінами, а також особливостей правильного обчислення виробничих витрат в окремих видах 
господарської діяльності організації. 

Дослідження аудиту основних засобів проводили такі науковці, як: Р. Адамс, І. Белікова, 
Шеремет А. Д., Суйц В. П., Білуха М. Т., Бутинець Т. А. та ін. Проте й досі лишається ряд невирі-
шених питань у даному напрямі, що й обумовлює актуальність обраної теми дослідження. 

Метою статті є виокремлення та обґрунтування особливостей аудиту основних засобів на 
підприємстві. 

У результаті проведеного дослідження встановлено, що метою аудиту основних засобів є фор-
мування обґрунтованого висновку відносно достовірності та повноти інформації про основні засоби, 
відображених у бухгалтерській (фінансовій) звітності організації, яка перевіряється, а також пояс-
нень до неї. 

На думку автора, особливості аудиту основних засобів полягають в його нормативно-право-
вому, інформаційному та методичному забезпеченні. 

Так, у ході перевірки основних засобів аудитори мають змогу проаналізувати пов'язані з ни-
ми області та статті звітності:  

1) правильність оцінки (переоцінки) основних засобів і представлення їх у звітності відповід-
но до нормативних документів і облікової політики; 

2) правильність відображення руху основних засобів та їх оренди; 
3) правильність нарахування зносу; 
4) приналежність основних засобів клієнту; 
5) правильність відображення аналогів і фінансових результатів.  
Інформаційна база, яка використовується аудитором у ході перевірки основних засобів, 

включає [1]: 
основні нормативні документи, що регулюють питання організації бухгалтерського обліку опо-

даткування основних засобів; 
наказ про облікову політику організації; 
регістри синтетичного та аналітичного обліку руху основних засобів, використовувані в ор-

ганізації; 
первинні документи з відображення операцій за основними засобами; 
бухгалтерську звітність.  
Під час вирішення основних завдань аудиту основних засобів здійснюється перевірка пра-

вильності: 
документального оформлення і своєчасного відображення в облікових регістрах надхо-

дження основних засобів; 
нарахування та відображення в обліку сум зносу; 

__________ 
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визначення фінансових результатів під час вибуття (ліквідації) основних засобів; 

документального оформлення і відображення у відповідних облікових регістрах операцій 

з руху основних засобів. 

Аудитору необхідно з'ясувати склад і структуру основних засобів, що значаться на підприємст-

ві. Для цього аудитор повинен вимагати від керівництва докладний список основних засобів, в який 

необхідно включити такі показники: найменування об'єкта, дата придбання, коротка характеристика, 

балансова вартість, норма амортизації, сума нарахованої амортизації. У ході перевірки складу і струк-

тури основних засобів слід знати, що до них відносяться: будинки, споруди, обладнання, робітники 

і силові машини, інструмент, виробничий і господарський інвентар та інші основні засоби. 

Насамперед, необхідно перевірити, як ведеться аналітичний облік основних засобів. Такий 

облік організовується за окремими об'єктами, кожному з яких присвоюється інвентарний номер на 

весь період його експлуатації. Пооб'єктний облік ведеться в інвентарних картках або книгах. Ауди-

тору необхідно перевірити, як ведуться картки чи книги, а також правильність присвоєння шифру 

амортизаційних відрахувань і наявність всіх довідкових даних. 

Під час перевірки обліку, звітності та використання основних засобів необхідно встановити [2]: 

забезпечення контролю за наявністю і збереженням основних засобів; 

правильність віднесення предметів до основних засобів і згрупування відповідно до класи-

фікації, приналежності і характером участі у виробничому процесі; 

правильність оформлення і відображення в обліку операції з надходження та вибуття осно-

вних засобів; 

правильність нарахування і відображення в обліку зносу і ремонту основних засобів; 

правильність відображення даних про наявність та рух основних засобів у бухгалтерському 

обліку та звітності; 

відповідність посад матеріально відповідальних осіб переліком посад і робіт підприємства; 

створення умов для забезпечення збереження матеріальних цінностей (шафи, сейфи, при-

міщення що закриваються і т. д.); 

чи обладнано приміщення пожежно-охоронною сигналізацією; 

чи проводилися інвентаризації. 

Особливо ретельно слід перевіряти повноту і своєчасність проведення інвентаризації осно-

вних засобів, а так само інвентаризаційні описи та додані до них протоколи засідання інвентариза-

ційних комісій, порівняльні відомості, відомості результатів останньої інвентаризації, рішення кері-

вництва організації за підсумками її проведення та правильності відображення результатів 

інвентаризації в бухгалтерському обліку. 

Якщо аудитор здійснює аудиторську перевірку організації вперше, то він повинен отримати 

докази того, що: 

початкові сальдо за рахунками обліку основних засобів не містять викривлень, які можуть 

істотно вплинути на фінансову звітність періоду, що перевіряється; 

залишки за рахунками обліку основних засобів на початок поточного періоду правильно пе-

ренесені з попереднього періоду (за винятком випадків зміни початкового сальдо в результаті пе-

реоцінки основних засобів); 

облікова політика організації щодо оцінки та амортизації основних засобів застосовувалася 

послідовно від періоду до періоду [1]. 

Таким чином, однією з особливостей аудиту основних засобів є те, що в процесі аудиту ос-

новних засобів необхідно поєднувати елементи фінансового та управлінського аналізу. Після оцінки 

загальної ситуації з основними засобами за необхідності (різких і значних зрушеннях, нехарактерних 

тенденцій у динаміці основних засобів, недостатньому розкритті відповідних розділів облікової полі-

тики і пояснювальної записки і т. д.) слід провести пооб'єктний аналіз, виявити сутність і причини по-

дій, що викликають сумнів аудитора, та їх вплив на достовірність звітності. 

У результаті аналізу аудитор може обґрунтовано характеризувати наявність і якість основ-

них засобів організації. Розкриття суттєвої інформації про основні засоби аудитор перевіряє шля-

хом вивчення та аналізу такої інформації та її зіставлення з отриманими в ході аудиту доказами. 

Якщо аудитор виявив, що якісь істотні відомості про основні засоби не розкриті у фінансовій 

звітності організації і примітках до неї, він повинен обговорити це питання з керівництвом організа-

ції-клієнта і оцінити його вплив на достовірність фінансової звітності та аудиторський висновок. 

На підставі наведеного можна стверджувати, що головним недоліком є масштабність дета-

лізованого аудиту основних засобів, який потребує значних затрат робочого часу аудитора. Даний 

недолік можна усунути за допомогою застосування змішаної методики аудиту основних засобів, 

тобто в поєднанні деталізованого та експрес-аудиту, що дозволить зменшити затрати часу та за-

безпечити об'єктивність та доступність аудиту основних засобів. 

Наступною проблемою, яка потребує вирішення, є постійні зміни в нормативних актах стосо-

вно амортизації та класифікації основних засобів. Дана проблема потребує негайного вирішення, 

шляхом переходу до надійних нормативних актів, які не будуть змінюватися занадто швидко, адже у 

ході аудиту основних засобів підприємства вони можуть значно впливати на його кінцеві результати. 

Таким чином, аудит основних засобів на вітчизняному просторі набуває дедалі більшого 

вдосконалення, спираючись на методологічні засади світового досвіду. Така міжнародна практика 

сприятиме подоланню невирішених проблем і залученню іноземних інвесторів на підприємства 
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нашої країни, що прискорить вихід країни з економічної кризи. Крім того, слід враховувати й певні 

особливості аудиту основних засобів, а саме його нормативно-правове, інформаційне та методич-

не забезпечення. 

Напрямом подальшого дослідження є розробка послідовності проведення аудиту основних 
засобів. 

 
Наук. керівн. Кожушко О. В. 

____________ 
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ОСОБЛИВОСТІ АНАЛІЗУ ЗАРУБІЖНОГО ДОСВІДУ 
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Анотація. Розглянуто та проаналізовано основні відмінні особливості зарубіжного досві-

ду збору аудиторських доказів. Наведено принципи переконливості аудиторських доказів. Дове-
дено раціональність упровадження зарубіжного досвіду збору аудиторських доказів у практику 
аудиту в Україні. 

 
Аннотация. Рассмотрены и проанализированы основные отличительные особенности 

зарубежного опыта сбора аудиторских доказательств. Приведены принципы убедительности 
аудиторских доказательств. Доказана рациональность внедрения зарубежного опыта сбора 
аудиторских доказательств в практику аудита в Украине. 

 
Annotation. The main distinctive features of international experience of gathering audit evidence 

have been reviewed and analyzed. The principles of persuasive audit evidence have been provided. The 
rationality of introducing foreign expertise of gathering audit evidence into the practice of audit in Ukraine 
has been proved. 

 
Ключові слова: аудит, аудиторські докази, принципи переконливості аудиторських доказів. 
 
Повна зміна побудови економіки супроводжується розвитком і становленням адекватних форм 

контролю фінансово-господарської діяльності підприємств, у структурі яких важлива роль належить 
аудиту. Одним із найважливіших питань сучасного аудиту в Україні постає проблема підвищення ефе-
ктивності, доцільності та якості одержання аудиторських доказів. Тому актуальним є здійснення аналі-
зу зарубіжного досвіду та визначення запозичених можливостей теоретичних та методичних положень 
для отримання аудиторських доказів. 

Загальні теоретико-методологічні проблеми щодо категорії "аудиторські докази" досліджені 
основними сучасними економістами, такими, як: Барановський О. І., Білуха М. Т., Бутинець Ф. Ф., 
Варналій З. С., Василик О. Д., Геєць В. М., Дорош Н. І., Дрозд І. К., Єфименко Т. І., Кравченко В. І., 
Луніна І. О., Д. Діамонд, П. Додж, В. Еверт, А. Едвард, Р. Зоді, Е. Лехан, Дж. Робертсон. 

Метою дослідження є аналіз зарубіжного досвіду одержання аудиторських доказів та визна-
чення його цінності для аудиторів в Україні.  

Завдання дослідження: узагальнити поняття "аудиторські докази"; проаналізувати зарубіж-
ний досвід порівняно з вітчизняним; з'ясувати необхідність та цінність введення проаналізованого 
досвіду в українську практику.  

Визначення поняття "аудиторські докази" наведено в МСА 500 "Аудиторські докази". Так, 
згідно з цим стандартом під аудиторськими доказами розкривається вся інформація, яку приміняє 
аудитор для формулювання висновків, на яких базується аудиторська думка [1]. 

Практичне отримання аудиторських доказів формується аудиторами з дотриманням основ-
них положень МСА 500 "Аудиторські докази", що є доцільним на міжнародному рівні.  

__________ 
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